

Боровичик

ГАЗЕТА ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРОВ»

Основана 15 сентября 1928 года

№ 40 (4504)

ПЯТНИЦА, 18 ОКТЯБРЯ 1996 г.

Выходит 1 раз в неделю

БЛАГОДАРИМ ЗА ПОДДЕРЖКУ

Уважаемые избиратели, жители города Боровичи и Боровичского района!

Уважаемые избиратели, труженики ОАО «Боровичский комбинат огнеупоров»!

Выражаем Вам искреннюю благодарность за поддержку в ходе предвыборной кампании и отдавные за нас голоса на выборах 6 октября!

Избрание 8 депутатов от комбината огнеупоров — огромный вексель доверия нашему родному предприятию и каждому из нас.

Мы заверяем Вас в том, что глубоко осознаем ответственность за оказанное нам доверие, и что приложим все возможные силы, знания и опыт для того, чтобы оправдать его.

Депутаты представительного органа местного самоуправления: Б. ГУЛЯЕВ, П. ДУКА, В. АЛЕКСЕЕВ, Л. ЛЫСЕНКО, А. КИРИЛЛОВ, В. МИГАЛЬ, Д. ШНЕЙДЕРМАН, В. ВОЛОШИН.

НА IV КОНГРЕССЕ СТАЛЕПЛАВИЛЬЩИКОВ

ДИПЛОМ И ПРЕМИЯ

С 8 по 11 октября в Подмосковье проходил IV Конгресс сталеплавильщиков. Организатором Конгресса выступила Ассоциация сталеплавильщиков, объединяющая металлургов России и ближнего зарубежья. Главная задача форума — ознакомление с передовыми техническими разработками, обмен опытом, показ новых достижений техники и технологии в основном звене металлургического комплекса — сталеплавильном производстве. В подмосковный пансионат «Лесной городок», который арендували организаторы, съехались 243 делегата, представляющие более 200 металлургических и машиностроительных предприятий и организаций России, Украины, Белоруссии, Казахстана, Молдавии, Узбекистана, а также стран дальнего зарубежья — Германии, Италии, Австрии, Великобритании, Польши.

Конгресс открыл и выступил с докладом «Развитие металлургии России и стран СНГ», характеризующем общее состояние и перспективы развития металлургии Содружества. Председатель Комитета РФ по металлургии С. З. Афонин. После пленарных заседаний, а они проходили ежедневно в первой половине дня, проходили заседания в секциях.

Впервые в работе Конгресса принимали участие в качестве полноправных участников боровичские огнеупорщики. В секции «Разливка стали» ОАО «Боровичский комбинат огнеупоров» представляли ведущий инженер ЦЗЛ А. П. Маргашвили и начальник бюро технологии и новой техники технического отдела В. В. Скурихин. Из огнеупорщиков, кроме боровичских, выступили на заседаниях секций

ции еще первоуральцы (ОАО «Динур», поляки (Скардинский огнеупорный завод), а также представители науки — Санкт-Петербургского и Украинского (г. Харьков) институтов огнеупоров. Члены секции с большим интересом выслушали все доклады огнеупорщиков, среди которых особо были выделены последние разработки боровичан (в сотрудничестве с СПБИО) и первоуральцев. Рекламные проспекты этих двух предприятий мгновенно разошлись среди металлургов.

Члены секции выразили единогласие и руководство секции его поддержало, что за последние годы огнеупорщики совершили значительный прорыв, не идущий в сравнение ни с какой-либо другой отраслью металлургии. В результате на секции было предложено, а руководство Конгресса поддержало это предложение, о награждении дипломом с вручением

Первой премии сообщения «Многофункциональные погружающие стаканы для непрерывной разливки стали» коллектива авторов, представляющих наш комбинат, а также Санкт-Петербургский институт огнеупоров и Оскольский электрометаллургический комбинат. Это выдающееся достижение! Впервые на Конгрессе сталеплавильщиков лучшим признано достижение считающейся безнадежно отсталой огнеупорной промышленности.

Поздравляем В. Я. Сакулина, В. П. Мигаля, Т. Л. Деркунову, А. П. Маргашвили с получением заслуженной награды!

В. СКУРИХИН,
начальник бюро
технологии и новой
техники технического
отдела.

С СОВЕЩАНИЯ ОГНЕУПОРЩИКОВ И МЕТАЛЛУРГОВ БАЛОМ ПРАВИТ РЫНОК

Очередное ежегодное всероссийское совещание огнеупорщиков и металлургов прошло в Боровичах. Комитет по металлургии России решил, что такого рода мероприятие должно проводиться на базе самого крупного огнеупорного предприятия и предложил наш комбинат.

В это же время в Богдановичах параллельно состоялась подобная встреча. И к нам, и в Богдановичах приехали представители работающих металлургических и огнеупорных предприятий России, Белоруссии, Прибалтики, Украины. Свыше 70 человек, а это представители 13 огнеупорных, 20 металлургических предприятий, с снабженческих фирм, зарегистрировались и приняли участие в совещании, проходившем в Доме культуры.

В официальной части прозвучали короткие приветствия и пожелания успешного сотрудничества от главы администрации города В. Н. Огонькова, Генерального директора ОАО «БКО» В. А. Можжерина, начальника технического отдела В. П. Мигаля, который в своем выступлении остановился на новых технологиях и изделиях, предлагаемых комбинатом. Выступили с трибуны и некоторые гости.

Затем в фойе ДК началась непосредственно работа. Завязывались знакомства, обсуждались и подписывались контракты, партнеры искали и находили друг друга. Из разговоров ясно, что не все предприятия работают стablyно. На фоне таких наш комбинат выглядит более, чем благополучно. Но все ищут пути, чтобы завоевать рынок, осваивают новые технологии, изыскивают сырьевые резервы, стремятся заработать деньги.

Начальник производственного отдела АО «Сухолож-

ский огнеупорный завод» Е. В. Рудакова:

Сложно критически оценивать собственное производство. Но я считаю, что у нас есть определенное положение в хозяйственной конъюнктуре. Завод работает. За месяц выпускаем где-то 22 тыс. тонн изделий, что на 13,5 тыс. тонн меньше, чем в дополнительное время. Задолженность по зарплате всего два месяца. Наша делегация приехала предложить свою продукцию — теплоизоляционные материалы — с надежной найти покупателей и загрузить производство на следующий год.

Заместитель генерального директора ОАО «Восточно-Сибирский огнеупорный завод» В. Н. Губайдуллин:

В сравнении с нашим заводом ваш комбинат — гигант. У нас всего 1800 работающих. Ассортимент изделий выпускаем такой же, что и комбинат. Цены у нас ниже, но и качество продукции хуже. Задолженность по зарплате в несколько месяцев. Не отчаяемся, ищем выход из создавшегося положения. Имеем серьезную перспективу на разрабатываемое открытым способом месторождение магнезита. Одна из печей уже переведена на обжиг магнезита и выпущена первая пробная партия изделий, которая прошла испытание.

Ведущий экономист Магнитогорского металлургического комбината С. И. Казаков:

Я здесь присутствую как постоянный покупатель продукции ОАО «БКО». У нас с вами давние прочные экономические отношения. Надеюсь увезти пакет новых договоров.

Заместитель генерального директора АОЗТ «Метиз» из Санкт-Петербурга А. С. Лузан:

Я представляю интересы моих клиентов — метал-

лургических заводов — как снабженец. Предполагаю сделать заказ по всей номенклатуре выпускаемых комбинатом изделий. Устраивает и качество, и цена на продукцию.

Главный огнеупорщик Кузнецкого металлургического комбината М. Б. Оржек:

Связи с комбинатом у нас давние и хорошие. Берем до 50 тысяч тонн вашей продукции в год. Это ниже по сравнению с 1990 годом, но и сами мы снижали на 30% объемы своего производства. Качество вашей продукции устраивает по всем позициям, но в связи с увеличением железнодорожных тарифов придется искать производителей огнеупоров поближе, поэтому часть продукции берем от них.

Коммерческий директор Омутнинского металлургического завода С. И. Морогов:

Мы ежемесячно берем где-то 110—120 тонн огнеупоров на 350—400 миллионов рублей. В основном — сифонный припас для мартеновских печей. Качество ваших огнеупоров хорошее, но цена дорогая. Поэтому покупаем продукцию также Сухоложского, Богдановичского и других предприятий. Работаем трудно, приходится обращаться через посредническую фирму, которая дает льготы на 2—3 месяца.

Начальник бюро огнеупорного отдела материально-технического снабжения производственного объединения «Ижорский завод» Т. Н. Прохофьева:

У нас с вашим комбинатом связи давние, добрые и очень хорошие. Получаем от вас до 12 тысяч тонн изделий в год, примерно на 1,5 млрд. рублей в месяц, многих наименований: нормальный кирпич, ковшевой кирпич, сталеразливочный припас (сифон, центровые

трубки, стопор, звездочки, воронку, пробки). Особосложный фасон (чертежное изделие № 873) вы выпускаете только для нашего Ижорского завода. Замечания к вашей продукции бывают, но вы реагируете на них оперативно. Высоко держите свою марку. Да так и должно быть, вы имеете столько сертификатов качества.

А это на рынке очень ценится. Мы берем огнеупор и от других заводов — Снегиревского, Погодольского, но на класс ниже: от вас марки ША, от них — ШБ. Кроме того, мы вам поставляем корунд, и поэтому работаем по взаимозачету. Поддерживаете, как я уже сказала, связь и с другими огнеупорными предприятиями, но вы к нам ближе и с вами работает легче.

Все эти разговоры велись в рабочем порядке и сейчас по прошествии времени, когда подведен некоторый итог, получается, что совещание прошло для многих плодотворно: заказчики и изготовители подписали соглашения со взаимными обязательствами. Мы ориентировано приняли заявок на продукцию на 1997 год порядка 260 тыс. тонн, в том числе на 9 тыс. тонн привезли договоров из Богдановичей. До конца года договорная кампания продолжится и еще есть возможность нарастить объемы на 1997 год.

Как сказала начальник отдела маркетинга комбината Н. И. Зенкова, в конечном счете эффективность работы предприятия зависит не только от загруженности, но и от исключительной изворотливости получить за выполненные заказы «живые» деньги, которые у потребителей в дефиците, умения найти пути расчетов, используя взаимозачеты, к примеру, за газ, электроэнергию. Что служба маркетинга и делает.

ГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ

РСУ

К осуществлению плана мероприятий по подготовке к зиме подошли серьезно. Ревизию теплотрассы можно отнести к мелочи, но она сделана. Проверены вентили, задвижки. Заменены перекрытия бытовых помещений.

Сделан и складирован запас стройматериалов. Заготовлена и привезена известняк, известковые ямы для ее хранения утеплены. Вот чем полностью не обеспечили себя, так это песком, завозить который нам помогает АТЦ.

Заявки цехов выполнены, за исключением некоторых, но и они находятся в работе. Основательная помощь оказана ЦСП в ремонте кровли, остеклении. Руково-

дство цеха заинтересовано отнести к делу и выделить в помощь участку своих рабочих, что позволило осилить такой объем. Кемкой можно отнести и замену оросительной системы на большой гидранте ЦЭС. Она уже завершена.

В этом году РСУ отремонтировало по подразделениям комбината 22 тысячи квадратных метров кровли против 18 тысяч в прошлом году. Работали, укладываясь в сроки, старались, чтобы зима не застала нас врасплох.

С. БЫСТРОВ,
начальник РСУ.

ЖДЦ

Для нашего цеха готовность к зиме — это готовность подъездных железнодорожных путей к комбинату. В этом году проведен текущий ремонт их. Заменено 600 старых шпал.

Занимались путейцы и выправкой железнодорожного полотна по уровню, грузчики — чисткой его от травы, грязи. Стрелочные переводы подъездных путей осмотрены и смазаны.

Подготовлены и механизмы. Капитально отремонтированы два железнодорожных крана и столько же дизельных двигателей. Восстановлен участок разгрузки привозного боя.

Мы готовы принять грузы, адресуемые комбинату поставщиками.

П. ПАВЛОВ,
начальник ЖДЦ.

ЦЕХ № 2

Из мероприятий на нынешний год не выполнен только один пункт. Задерживает изготовление ворот РСУ, которые мы собираемся поставить у бегунов № 6. А так цех к зиме готов.

Как никогда большой объем работ выполнен по ремонту кровли. Она полностью заменена над туннельной печью № 3 и частично над печью № 4 на профилированный настил. После пожара пострадала крыша южного склада готовой продукции. Она так же заменена на профилированный настил. Протензий к исполнителю, а это цех капитального ремонта, к качеству и срокам исполнения работ, у нас нет.

Н. ПУДИКОВ,
начальник цеха № 2.

ГОД БЕЗ Н. А. НОВИКОВА

Ю. П. Громов

ШАХТЕРЫ ПОМНЯТ О НЕМ

Вспоминая сегодня Николая Александровича, прежде всего, хочется сказать о нем, как о человеке безраздельно преданном делу своей жизни — комбинату. Он для меня пример во всем. И может больше всего тем, что в трудных ситуациях не отходил в сторону, перекладывая решение сложнейших проблем на чужие плечи, а подставляя свое широкое плечо под любую ношу. Ни на кого никогда не жаловался в какие-то там «верхах», а сам, если надо, отругает наедине, но сор из шахты не выносил. Он, как говорится, никого не подставлял, а удар принимал на себя.

Он ценил людей со своим мнением, которое они отдавали. С ним можно было спорить, доходя и до резких выражений, ибо он в этом усматривал лишегорячую заинтересованность его оппонента в успехе нашего общего дела, а для него это было главным мерилом человека. Он не любил равнодушных работников. И в должности начальника шахты, и Генерального директора он понимал, что наш комбинат начинается с глины, которая основа всему, и потому придавал такое большое зна-

чение развитию сырьевой базы. При нем встал в строй карьер «Окладнево» и пущена первая очередь «Малиновца». При нем начато строительство вторых очередей шахты «Шиботово» и карьера «Малиновец». Дело нашей чести достойно завершить эти крупные работы, начатые еще при нем...

Недавно мне пришлоось побывать на избирательном шахтерском участке. Там состоялся, что называется, разговор по душам. И было отрадно слышать, как добро вспоминали шахтеры о горнике Николае Александровиче... Может не все знают, что он был сын горняка. Может отсюда в нем его шахтерское упорство и отвага во всем. Такой не отступал перед трудностями, а это они уступали ему дорогу. Такие люди не забываются...

П. С. Дука

ЕГО «ЦЕХ ЗДОРОВЬЯ»

При имени Николая Александровича возникает, прежде всего, горячее чувство благодарности к этому большому человеку. Как Генеральный директор он сделал то, на что не решался ни один из его предшественников. Он ввел полностью медсанчасть в систему комбината, сняв ее с бюджета города. Потому и смог нашу МСЧ назвать просто «цехом здоровья» и мы будем ей следовать неуклонно...

И нам во всем помогали. Отказа не было ни в чем. Впервые за всю историю нашего заведения был проведен капитальный ремонт его. Приобретена новая медицинская аппаратура. Последний наш разговор состоялся в сентябре. Я попросил у него помочь в приобретении дорогостоящего аппарата «УЗИ», и Генеральный дал на него свое «доброе». Мы даже договорились, что он придет на приемные испытания этой новой сложной аппаратуры. Не дождались... Она поступила спустя три месяца после смерти Николая Александровича... Но осталась его идея «цеха здоровья» и мы будем ей следовать неуклонно...

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Работники профсоюзного комитета комбината сердечно поздравляют секретаря машинистку профкома Глантонову Валентину Ивановну со знаменательной датой в ее жизни и благодаря долголетний и безупречный труд.

Желаем Вам, уважаемая Валентина Ивановна, доброго здоровья, большого личного счастья, благополучия и успехов в дальнейшей работе!

ИДУТ ЗАНЯТИЯ

В отделе подготовки кадров начались занятия по повышению квалификации работников комбината. Приводим расписание занятий по группам:

ИТР и рабочие по газу (преподаватель А. А. Тимофеев) — понедельник, среда, с 16 час. 30 мин.;
электросварщики (преп. А. И. Осипов) — понедельник, среда, пятница, с 16 час. 30 мин.;

слесаря ремонтные (преп. Н. И. Смирнов, А. А. Мурашов) — понедельник, вторник, среда, четверг, с 16 час. 30 мин.;

электромонтеры (преп. Г. Г. Глухих) — вторник, четверг, с 16 час. 30 мин.

НА ЧАС НАЗАД

В соответствии с порядком исчисления времени, определенным Правительством Российской Федерации, Межведомственная комиссия по времени и эталонным частотам при Госстандарте России извещает, что 27 октября заканчивается период действия «летнего» времени в 1996 году.

В связи с этим стрелки часов на всей территории Российской Федерации в 3 часа 27 октября 1996 года переводятся на один час назад.

[ИТАР-ТАСС].

ЗА БЕЗОПАСНЫЙ ТРУД

На совещании инженерно-технических работников по охране труда и окружающей среды при главном инженере ОАО «БКО», состоявшемся 3 октября, заслушан отчет о выполнении мероприятий протокола совещания от 11 июля 1996 года и о состоянии охраны труда и окружающей среды по результатам работы в III квартале 1996 года.

Сообщение по этим вопросам сделал заместитель главного инженера по ОТ и ОС Г. А. Абрамов. Он ознакомил присутствующих с ходом выполнения плана соглашения по охране труда и коллективному договору. За 9 месяцев из 24 мероприятий выполнено 19, в стадии выполнения 4 мероприятия, 1 мероприятие по цеху № 3 («Разработка проекта и начало строительства участка утилизации пыли от печи № 1») перенесено на более поздние сроки выполнения. Отметил не плохую работу цехов № 2 и 4 по выполнению запланированных на 1996 год мероприятий по охране труда. Что касается бытовых цехов № 4, то их строительство должно быть закончено до 1 декабря т. г.

Травматизм за 9 месяцев снизился на 7 случаев против соответствующего периода 1995 года (1995 — 20 несчастных случаев, 1996 год — 13 несчастных случаев). В том числе по III кварталу — на 4 несчастных случая (1995 год — 9, 1996 — 5). По-прежнему остается высоким коэффициент тяжести (КТ) — 45,3. На шахте «Шиботово» зафиксирован случай грубого нарушения Положения о расследовании и учете несчастных случаев на производстве.

Основная причина травматизма на производстве — это нарушение работающими инструкций по ТБ (75%), 38,5% от всех несчастных случаев за 9 мес. приходится на лиц моложе 25 лет. По опыту работы на комбинате 61,5% несчастных случаев приходится на работающих со стажем до 1 года. ИТР цехов, горных предприятий, участков необходимо усилить работу по изучению инструкций по охране труда с вновь поступившими на комбинат работниками.

В III квартале 1996 года проведено комплексное обследование по охране труда 9 цехов и 2 участков. Вы-

дано 328 предложений по улучшению условий труда на рабочих местах и природоохранной работе. Из проверенных цехов следует отметить коллективы ДОЦ (В. М. Новиков) по созданию хороших условий труда и быта, цеха по ремонту энергетического оборудования (Г. В. Мосиягин) по содержанию бытовых помещений. Кроме комплексных проверок в III квартале проводились целевые проверки с контролирующими органами СЭС, государственным инспектором по охране труда А. Ф. Росановым, природоохранными инспекторами.

Начальник ЖДЦ П. Д. Павлов сообщил о несчастном случае с монтером путей А. А. Кузнецовым, произошедшем 27 сентября т. г. и о принятых мерах по предупреждению травматизма на производстве.

Главный инженер шахты «Шиботово» А. М. Зайцев рассказал об обстоятельствах несчастного случая с горным рабочим очистного забоя М. Т. Федотовым, произошедшем 18 сентября т. г. Ранее этим же рабочим была получена такая же травма при точно таких же обстоятельствах. Однако, необходимых мер со стороны руководства шахты по разбору происшествия и выработке мероприятий по предупреждению подобных случаев принято не было.

Государственный инспектор по охране труда по Новгородской области А. Ф. Росанов проинформировал о причинах взрыва на кислородной станции в Новгороде, в результате которого погибли 2 человека. Причиной взрыва стали баллоны, не прошедшие испытания. Это результат безаллергического учета, приемки и отпуска кислородных баллонов, их хранения. Предложено начальникам подразделений комбината проверить выполнение Правил безопасности по обращению с кислородными баллонами и навести порядок по их хранению и использованию.

По результатам совещания главный инженер ОАО «БКО» В. Я. Сакулин принял решение, которое нацеливает руководителей подразделений комбината на дальнейшее улучшение условий труда и предупреждение загрязнения окружающей среды.

ИНФОРМИРУЕТ ОХРАНА

за 7 миллионов рублей.

8 сентября садчик цеха № 2 И. П. Бондарь на монде пытался вывезти 16 штук кирпича ШК-28. Кирпич у него изъят, а сам он не досчитался значительной суммы из своего заработка.

5 сентября работниками ГАИ был задержан водитель АТЦ С. А. Михальчук пытался похитить на КамАЗе 9,7 тонны китайского боксита. Взвесив на весовой груз, водитель вместо того, чтобы везти его в цех № 3, направился в пос. Сосновка и там шамот успел сгрузить у частного гаража. Но при совершении преступления был задержан и пришлось ему снова загружать кузов своей машины шамотом, но теперь вручную. Он был препровожден на весовую, где при взвешивании оказалось уже 3,5 тонны груза. На Михальчука заведено уголовное дело, он уволен из системы комбината, придется ему возмещать и убыток в сумме свы-

домстреме автомашин, сопровождаемых кладовщиками энергоцеха и цеха № 4, были обнаружены материальные ценности, которые пропали без пропуска. Кладовщикам было предложено возвратиться на склад и оформить на эти материалы пропуска. Но в дальнейшем подобные факты будут считаться как хищение материальных ценностей.

И еще об одном новшестве: у нас на основных контрольно-пропускных пунктах установлены телекамеры, которые круглосуточно фиксируют проезд всех транспортных средств, а значит и груза с записью на магнитофон. Контролеры знают, что их работа «записывается» на видеомагнитофон с последующим просмотром. Телекамера фиксирует число, время, машину. Так что все под контролем!

А. СТЕПАНЮК,
начальник общей охраны СОиР.

ДАЕМ ЮРИДИЧЕСКУЮ КОНСУЛЬТАЦИЮ

Если Вам срочно нужна грамотная юридическая консультация с учетом последних изменений действующего законодательства по любой отрасли права или Вы «ломаете голову» над проектом Устава фирмы, если Вы решили обратиться в суд (общий юрисдикции или арбитражный) и не можете составить исковое заявление, к Вашим услугам — юридический отдел ОАО «Боровичский комбинат огнеупоров» (лицензия № 53 МЮ 024023 от 17.07.1996 г.), расположенный по адресу: г. Боровичи, ул. Кольцова, д. 18, каб. 41 (тел. 2-41-24).

Самые сложные жилищные, земельные, трудовые и другие проблемы станут разрешимыми благодаря помощи высококвалифицированных специалистов юридического отдела ОАО «БКО», имеющих большой практический опыт работы.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: ул. Ленинградская, 97, комн. 18. Телефон 2-48-47.